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Franciaország börtönépítési terve 2017-ig 

A kormány tervei szerint 2017-ig Franciaország a jelenlegi közel 60 ezer mellé 30 
ezer új börtönférőhelyet alakít ki. Ezen kívül a fiatalkorúak részére húsz új inté-
zetet épít a kormányzat a 2002 óta átadott negyven mellé, továbbá egy új bünte-
tés-végrehajtási törvénytervezet is a nemzetgyűlés elé kerül.  

2007 óta Franciaországban 7 ezer új börtönférőhelyet adtak át – az előzetes fel-
mérések alapján 80 ezer férőhelyre lenne szükség a jelenlegi 56 500 helyett. A bün-
tetések letöltése során a visszaesők és a rövid időtartamú szabadságvesztésre ítél-
tek számára eltérő büntetés-végrehajtási körülményeket szeretnének teremteni. 

Forrás: 30 000 places de prison en plus en 2017. Le Figaro, 2011.09.13. 

Megnyílt Németország új börtöne 

2011 augusztusában Frankfurt am Mainban nyitotta meg kapuit Németország 
legújabb börtöne. Az 100 millió euróból (kb. 27 milliárd forintból) felépült léte-
sítmény belső terei és berendezése harmóniát sugároznak. A három és fél éven 
át készült intézet építése során 72 ezer köbméter betont, 900 ezer kilométernyi 
kábelt használtak fel.  

A parkosított udvarral, kosárlabdapályával, fitneszteremmel is rendelkező 
komplexum 476 cellája közel 600 elítélt elhelyezésére szolgál. A 10,9 négyzetméte-
res cellákban a vécé és mosdó mellett ágy, szekrény, asztal és könyvespolc kapott 
helyet. A belső biztonságra és a rendre 194 fegyőr, 382 kamera és az intézet 17 mé-
ter magas betonfala vigyáz. Az új börtönt főként az Offenbachból és Frankfurt am 
Main egyéb intézeteiből átszállított fogvatartottakkal telepítették be.  

Forrás: Neues Gefängnis in Frankfurt. Frankfurter Neue Presse, 2011.08.15. 

Új bv. intézet Spanyolországban 

San Sebastián önkormányzata jóváhagyta a Baszkföld észak-keleti részén található 
Gipuzkoa tartomány új börtönének a megépítését. Az épület Eskuzaitzeta terüle-
tére esik. A projekt kivitelezése a tervek szerint 76 millió euróba (kb. 23 milliárd 
forintba) kerül. A börtön építését 2012-ben kezdik el, és feltehetően 2014-re be is 
fejezik azt. A tervezők az 504 cellát magába foglaló büntetés-végrehajtási intézetet 
egy „minivárosban” kívánják elhelyezni, ahol orvosi rendelő, sportpályák, uszoda 
lesznek. A mosoda és konyha számára külön pavilonokat állítanak fel.  

Forrás: Construction of the new jail of Gipuzkoa. Diario Vasco (Aingeru Munguia), 

2011.10.12. 
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Egy felújításra váró olasz intézet 

A tarantói büntetés-végrehajtási intézet 669 főt szállásol el – kifogásolható kö-
rülmények között. Évek óta késik a börtön felújítása, pedig nagy szükség lenne 
rá, hiszen a tengerparthoz közel fekvő dél-olaszországi városban a magas pá-
ratartalom tönkretette az intézet épületeinek vakolatát. Erről a helyzetről töb-
bek között a tarantói önkormányzat, a helyi pártok és a börtön képviselői tar-
tottak megbeszélést. 

A börtön személyzete túlterhelt a műszakváltások miatt, a túlóra kifizetése 
pedig 2010 óta akadozik. A zuhanyozók meleg vízzel való ellátása, a tisztítósze-
rek beszerzése rendszeresen gondot okoz. Az intézet az ONLUS Alapítványtól 
már kapott segítséget. Az alapítvány biztosítja a fogvatartottak számára a napi 
tisztálkodáshoz szükséges cikkeket. Ezen kívül további problémát jelent, hogy 
nyolc pszichológusra lenne szükség, de csak négy áll alkalmazásban.  

Forrás: Il carcere sempre più invivible. Corriere del Giorno, 2011.08.25. 

A robot mint fegyőr 

Dél-Korea Pohang városának büntetőintézetébe robotfegyőröket helyeztek ki. 
Egyelőre a gyártó három hónapig tartó próbát szervezett. A robotok a fogvatar-
tottak normálistól eltérő viselkedését jelzik, a projekt ily módon a börtönsze-
mélyzet munkájának könnyítését célozza. A kísérlet pozitív eredménye esetén 
exportálásra is kerülhetnek a gépek. A 1,5 m magas robotokat az Ázsia Fórum a 
Büntetés-végrehajtásért nevű szervezet fejlesztette ki, amely ismert kutatócso-
portnak számít a kriminológia és börtönpolitika területén.  

A robotok négy lábon haladnak, kamerákkal és szenzorokkal vannak felsze-
relve, amik segítségével folyamatosan keresik az erőszakos cselekményeket, 
vagy akár fel tudják kutatni az öngyilkosságra készülő személyeket is. Lee Baik-
Chu, a Kyonggi Egyetem professzora úgy véli, hogy a robotok képesek riasztani 
a börtön személyzetének tagjait, ugyanakkor a gépek külsejének finomítására 
szükség lesz a jövőben azért, hogy a fogvatartottak jobban el tudják fogadni a 
változásokat. A kísérlet egyhónapos üzemeltetési költsége 1,2 millió dollárra 
(kb. 267 millió forintra) rúg, amit a kormány finanszíroz. 

Forrás: Robo-wardens for prisons. NZ Herald, 2011.11.27. 

A Geotermikus energia egy nebraskai intézetben 

A nebraskai Lancaster megye egyik új börtönében geotermikus, azaz a Föld kő-
zetlemezeinek természetes mozgásából származó energiát használnak. 2009-ben 
a Lincoln székhelyű District Energy nonprofit szervezet a Lincoln Electric 
System céggel társulva 5 millió dolláros (kb. 112 millió forintos) támogatást ka-
pott az USA Energiaügyi Minisztériumtól, hogy egy 17 millió dollár (kb. 3 mil-
liárd forint) értékű projektet valósítson meg.  
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A Lincolntól 3,5 mérföldre levő komplexum fűtését és hűtését oldják meg ez-
zel a környezetbarát energiával. A projekt megvalósítása során az első fúrást egy 
későbbi is követte, mivel a kivezető szakasz nem lett elég széles átmérőjű. A ki-
épített rendszerek egyszerűek, megbízhatóan működnek, kis beruházási költ-
séggel létesíthetők és olcsón üzemeltethetők, a problémájuk azonban, hogy a ré-
tegenergia idővel csökken. 

Forrás: Geothermal wells a deep subject for Nebraska Jail. Energy Digger, 
2011.11.25. 

TBC-fertőzöttek egy ír börtönben 

Az ír büntetés-végrehajtás egészségügyi szolgálata TBC-rutintesztet végzett a 
Clover Hill börtönben. Sajnálatos módon a börtönszemélyzet több tagjánál és sok 
elítéltnél is pozitív eredményt kaptak – látens fertőzöttség jelentkezett 45 fegyőr-
ből 30 főnél. Egy későbbi járvány megakadályozása érdekében a személyzet min-
den tagját meg fogják vizsgálni, jelenleg 350 fő lát el különféle feladatokat a bünte-
tőintézetben. A Börtöntisztviselők Szövetsége is részt vesz a megfigyelésben.  

A tuberkulózis világméretű probléma, TBC-vel az emberiség csaknem egyhar-
mada fertőződik meg élete folyamán. A háborúk, az éhínség, a hajléktalanság és 
az orvosi ellátás hiánya járulnak legfőképp hozzá a TBC gyakoriságának növeke-
déséhez. Mivel cseppfertőzés útján terjed, bárki megkaphatja, aki védőoltás vagy 
gyógyulás útján nem szerzett kellő védettséget, vagy például betegség (AIDS) 
miatt elveszítette azt. Az elégtelen – és főként a nem kellő ideig végzett – kezelé-
sek révén ma már gyakoriak az antibiotikum-rezisztens mycobacterium törzsek is. 
A TBC-fertőzésnél minden esetben a környezet és az érintettek életszínvonala ját-
szik szerepet. A megelőzés szempontjából kiemelten fontos az általános kondíció 
fenntartása, a megfelelő kalória- és vitaminbevitel, főleg olyan környezetben, mint 
a börtön, ahol nagyobb létszámú embercsoport van hosszú ideig összezárva.  

Forrás: Cloverhill staff, inmates being tested for TB. RTE News Ireland, 2011.10.21. 

Hepatitisz C fertőzött elítéltek Spanyolországban 

A 15. Spanyol Börtön-egészségügyi Konferencia során elhangzott, hogy a spanyol-
országi börtönnépesség 20-25%-a fertőzött hepatitisz C vírussal, a 70%-uk pedig 
intravénás kábítószer-fogyasztó. A statisztikai adatok szerint csökkenő tendencia 
állapítható meg, hiszen az 1990-es években még 48%-os volt hepatitisz C vírussal 
fertőzöttek száma. A javulás annak köszönhető, hogy az intézetekben az ellenőr-
zés fokozódott és az intravénás kábítószerek elérhetősége nehezebbé vált.  

Dr. Inmaculada Faraco úgy látja, hogy ez az arányszám tovább csökkenthető, 
amennyiben az elítéltek minél szélesebb körét tájékoztatni tudják a betegség terje-
désének módjáról és a megelőzés eszközeiről. Az intézetbe való bekerüléskor az 
egészségügyi részlegekben a fogvatartottaknak felajánlják, hogy rutintesztek se-
gítségével ellenőrzik a HIV, valamint a hepatitisz B és C fertőzések jelenlétét. 

Forrás: El virus C de la hepatitis infecciones en prisión. Europa Press, 2011.10.28. 
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Hepatitisz C az ausztráliai Viktória állam börtöneiben 

Az egyik ausztrál ombudsman, George Brouwer már 2006-ban azt javasolta, 
hogy komolyabban kellene venni a börtönök egészségügyét. Viktória államnak 
sajnos jelenleg sincsen versenyképes börtön-egészségügyi politikája.  

Az elítéltek 41%-a hepatitisz C fertőzött, míg ez az arány a kinti társadalom-
ban csak 1%. A hepatitisz C fertőzés kezelése a 14 állami intézetből összesen há-
romban biztosított.  

Az ombudsman változtatásokat sürget, hiszen a hepatitisz C vírus börtönö-
kön belüli ilyen mértékű jelenléte akár a társadalom többi tagjára is veszélyt je-
lenthet. Az eddigi legfontosabb eredmény, hogy ebben az évben a férfiak számá-
ra fenntartott intézetekben rendszeresen kondomokat osztottak. 

Forrás: Prison crisis a threat to public health. National Times, 2011.09.01. 

Egészségügyi kérdések két olasz intézetben 

Az ATF Federfarma nevű, gyógyszertárakat tömörítő szövetség 1 600 darab, 
száj- és fogápolási szereket tartalmazó csomaggal ajándékozta meg a bresciai 
Canton Mombello és a Verziano büntetés-végrehajtási intézet elítéltjeit. A szö-
vetség a testi egészség és az ápolt külső fontosságára kívánta felhívni a fogvatar-
tottak figyelmét. A társadalomba való visszatérést követően a fellépő anyagi ne-
hézségek miatt a volt elítéltek gyakran szorítják háttérbe a száj- és fogápolást. 
A kezdeményezés arra próbált rámutatni, hogy az elhanyagolt megjelenés az ál-
láskeresés gátjává is válhat.  

Francesca Gioieni, a Canton Mombello és Francesca Paola Lucrezi, a 
Verziano igazgatónője nagyra értékelte a segítséget, mivel a börtönegészségügy 
is nehézségekkel küzd. Az ATF Federfarma Brescia elnöke, Clara Mottinelli 
szükségesnek tartja, hogy a társadalom mellőzött tagjai felé is nyissanak.  

Kiemelést érdemel, hogy a Canton Mombello és a Verziano intézetek 11 or-
vost és 13 ápolót alkalmaznak, akik egy-egy szakterületre specializálódtak. 
Mindegyikük rendelkezik a munkájához szükséges szaktudással és empátiával. 
Fontosnak tartják más területeken is a megelőzést, ezért rendszeresen végeznek 
tüdő- és onkológiai szűréseket is. 

Forrás: Lisa Cesco: Sanità in carcere. Brescia Oggi, 2011.11.09. 

Rehabilitáció egy észak-angliai börtönben 

John Biggin, a Doncaster büntetés-végrehajtási intézet igazgatója egy új négy-
éves rehabilitációs program beindítását jelentette be. Doncasterben 12 hónapra 
vagy ennél rövidebb időtartamú szabadságvesztésre ítélteket helyeznek el.  

A kezdeményezés nemcsak a börtönben, hanem a szabadlábra kerülést kö-
vetően is támogatja majd a résztvevőket – személyes segítők révén. A program 
abból indul ki, hogy a volt elítéltek a szabadlábra kerülést követő első három hó-
napban különösen érzékenyek a környezetváltozásra, s mivel nagy valószínű-
séggel a korábbi munkahelyükre nem kerülhetnek vissza, így jelentős mértékben 
megnő az újabb bűncselekmény elkövetésének a kockázata.  
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A projekt keretében az intézet a Turning Point és a Catch22 nevű szerveze-
tekkel működik együtt hosszú távon. Nagy hangsúlyt helyeznek a családi hely-
zetüknél vagy más oknál fogva speciális bánásmódot igénylő fogvatartottak fel-
kutatására. A visszaesés kockázatának csökkentése miatt már az intézeten belül 
elérhető a rehabilitációs egység: az elítéltek már a börtönben tájékozódhatnak ál-
lásügyekben és a lakhatás kérdésében, később pedig 24 órás segítségnyújtó vo-
nalon keresztül kérhetnek tanácsot.  

A szervezők a kinti életben valóban használható szaktanfolyamokat indíta-
nak: számítógép-kezelői ismeretet, nyomdai tördelést, felszolgálói ismereteket 
oktatnak, és kőműves tanfolyamot tartanak. Az intézet drámaműhelyének fog-
lalkozásai és a sportolási lehetőségek elsősorban az önbizalomhiány megszünte-
tését célozzák. Ezeken kívül eredményesen működik az intézet azon programja 
is, amely a családok egységesítését tűzte ki célul.  

Forrás: Crispin Blunt: Pilot’s results in Doncaster prison. BBC News, 2011.10.13. 

Kísérleti terápiás program egy spanyol intézetében 

A Villabona büntetés-végrehajtási intézetben elhelyezett 1 448 elítéltből 480 fő 
vesz részt terápiás rehabilitációs programban. Jelenleg három ilyen egység mű-
ködik Asztúria tartományban, az elsőt már 1992-ben létrehozták. Az asztúriai 
kormányzat e csoportok támogatása által is kifejezésre juttatta, hogy az elítéltek 
nincsenek magukra hagyva. A kezdeményezés résztvevői könnyebben javíthat-
ják ki a múltban elkövetett hibákat, ha másokkal együtt tárják fel ezeket.  

Forrás: Un tercio de los presos de Villabona participa en programas pionera de 

rahabilitación. El Comercio, 2011.10.19. 

Sikeres skót rehabilitációs program 

A HMP Peterborough büntetőintézet rehabilitációs programjával kapcsolatban a 
szabadlábra kerültektől pozitív visszajelzések érkeztek. A bv. intézetben a 12 hó-
napnál rövidebb szabadságvesztésre ítélt fogvatartottak számára a SIB-program 
révén nyújtanak segítséget. Az intézet további specialitása, hogy az egyetlen bör-
tön az Egyesült Királyságban, ahol férfiakat és nőket egyaránt fogva tartanak. 

A SIB egy, az állami szektorral kötött szerződés, amelynek alapján a társada-
lom iránt felelősséget érző cégek különféle befektetéseket eszközölnek a szociális 
szférába. A befektetők részére a kormányzat a haszonból részesedést biztosít. 
A program központja a brettoni Hayward House irodakomplexumában található.  

A program keretében a szabadlábra kerülő elítélteknek szociális munkások 
segítenek a szállás- és az álláskeresésben. A fogvatartottak visszatartása az újabb 
bűncselekmény elkövetésétől nehéz feladat, sokan már az első nap szeretnének 
visszatérni a rossz szokásaikhoz. Az alkohol- és a drogfogyasztás megakadályo-
zása az első lépcsőfok a társadalmilag elfogadott értékrend felé.  
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Janette Powell, a projekt vezetője az előzetes felmérések alapján arra számít, 
hogy a szabadlábra kerülő fogvatartottak 70%-a igénybe fogja venni a szolgála-
taikat. Sok szabadulás előtt álló elítélt jelezte, hogy szüksége lenne olyan tovább-
tanulási lehetőségre, ami segíti majd a későbbi elhelyezkedést.  

Forrás: Matthew Reville: The SIB pilot program. Telegraph, 2011.11.28. 

Egy spanyol bank a kirekesztettség ellen 

A jól ismert Caixa Bank kezeli Spanyolország legnagyobb jótékonysági alapítvá-
nyát is. Az alapítvány legújabb, Andalúziát érintő kezdeményezése értelmében 
16 büntetés-végrehajtási intézetben 375 elítélt számára lesz lehetőség a tanulásra. 
2007-ben a Caixa közel 5 500 fiókkal rendelkezett országszerte, és már külföldön 
is elkezdett terjeszkedni. 

A bank – amely különféle programjai révén jelen van a kultúra, a környezet-
védelem és a tudomány számos területén, és 2005-ben elismerésképpen arany 
medált kapott a katalán autonóm kormánytól – célul tűzte ki, hogy felveszi a 
harcot a szegénységgel és a szociális kirekesztettséggel is. A munkanélküliség el-
len küzdő projektje és az oktatási programja a fogvatartottakat is közelről érinti. 

A bank 2006 óta működő – „Reincorpora” nevű –, a munkanélküliség meg-
szüntetésére irányuló programját a Belügyminisztériummal együttműködve irá-
nyítja. A programot sikeresen teljesítő első 70 fő a bizonyítványát 2011. október 
25-én vehette át. Az elítéltek többek között kereskedelmi, raktározási–logisztikai 
és felszolgálói képesítést szereztek. 

A program egy-egy résztvevő képzésére 3 325 eurót (kb. 1 millió forintot) 
szánt. Juan Reguera, a Sur de la Caixa területi igazgatója úgy véli, hogy a 
„Reincorpora” új lehetőséget nyit és reményt teremt az eddig mellőzött em-
berek számára is. 

Forrás: La Caixa ofrece cursos a 375 presos andaluces para facilitarles trabajo. ABC 

News, 2011.10.17. 

Asztalosmunkák egy osztrák bv. intézetben 

Az osztrák Hirtenberg büntetés-végrehajtási intézetben a fogvatartottak külön-
féle asztalosmunkákat végezhetnek, amely során a kenyérvágó deszkától a falá-
dákon át sokféle termék elkészítésére alkalmas tudásuk alakul ki. A Hirtenberg 
börtön Bécstől délre, Leobersdorf közelében található, feladatát tekintve a 18 hó-
naptól 6 évig terjedő szabadságvesztés-büntetés letöltésére ítélt fogvatartottak 
elhelyezéséről gondoskodik. Az intézetben 375 főt tudnak fogadni. Az elítéltek 
szabadidejükben – a sportolás terén – a futball, az asztalitenisz, a röplabda és a 
fitnesz közül, illetve az egyéb programokat tekintve a könyvtár, a zenekari pró-
ba és a bibliaóra között választhatnak.  

Forrás: Tischlerarbeit im Hirtenberg Gefangnis. Die Presse, 2011.09.02. 
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Egy skót börtön foglalkoztatási programja 

A HMP Addiewell, férfiak számára fenntartott büntetőintézet 2008 decemberében 
kezdte meg működését. Egy modern, sokféle építészeti újítással rendelkező komp-
lexumról van szó, amely a legmagasabb fokú biztonsági előírásoknak felel meg.  

A HMP Addiewellt „tanuló börtönnek” is nevezik, mivel az intézetben rend-
kívül sokféle lehetőség nyílik arra, hogy az elítéltek felkészüljenek a szabad élet-
re. A munkaműhelyekben részben komoly szaktudást igénylő, részben egysze-
rű, betanított tevékenységek végzésére van mód: választani lehet a felszolgálói 
ismeretek, a kertészkedés, a növénynemesítés, az ipari tisztítás, a mosodai mun-
ka, a kőművesmunka és a konyhabútor-készítés között. „Apa/Anya mesemon-
dó program” is működik ebben a büntetőintézetben, azok a szabadságvesztés-
büntetésüket töltő elítéltek, akik szülők is egyben, gondolatban szőtt meséik ré-
vén küldhetnek üzenetet a gyermekeiknek. A CD-lemezre rögzített felvételt ze-
nei motívumokkal színesítik. 

Az elítéltek foglakoztatásának, munkáltatásának szervezését a Sodexo Igaz-
ságszolgáltatási Szolgálat végzi, amely minden skót börtönben ugyanolyan sza-
bályok szerint tevékenykedik.. Audrey Park, a HMP Addiewell igazgatója úgy 
véli, hogy a Kalyx (a Sodexo korábbi neve) és a Skót Börtönszolgálat közötti 
szerződéses megállapodás mindkét fél számára előnyös. Az általa vezetett inté-
zetben a 796 férfi fogvatartottra 350 munkavállaló jut. Az új alkalmazottak eltérő 
háttérrel rendelkeznek, és sokféle szakmában jártasak. A Sodexo Igazságszolgál-
tatási Szolgálat ugyan 40 órás munkahetet szervez, de ennek csak egy része telik 
munkavégzéssel, a többi a tanulás és gyakorlat megszerzése jegyében zajlik, il-
letve újabban a nyelvtanulásra is nagy hangsúly helyeződik.  

Forrás: HMP Addiewell the modernest prison in Scotland. Daily Record, 

2011.08.10. 

Fogvatartotti programok egy olasz intézetben 

A Lauro büntetés-végrehajtási intézetben számos reszocializációs programot 
biztosítanak a fogvatartottak számára. Ezek közül az informatikai és az audio-
vizuális tanfolyam különösen fontos az elítéltek későbbi munkaerőpiacon tör-
ténő elhelyezkedése szempontjából. Az előbbi 1998 óta kap helyet a börtönben. 
A hardware technológia teljes ismeretanyaga, az operációs rendszerek és a 
Microsoft Office programok szerepelnek az informatikai oktatás tananyagá-
ban. A tanfolyam végén ECDL-bizonyítvány szerezhető. Naprakész szakembe-
rek segítik az elítélteket, hogy elmélyült tudású munkavállalókká váljanak. 
Az audiovizuális anyagok kezelése során a fogvatartottak laboratóriumban ta-
nulják meg az összevágás és másolás folyamatát, a feliratok készítését, vala-
mint a szinkronizálást.  

Forrás: Andrea Pirri: Detenuti nei corsi. Corriere Irpinia, 2011.08.21. 
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Munkavégzési lehetőségek egy angliai börtönben 

A Bristol büntetőintézet hulladékgazdálkodással foglalkozó részlegében, amely 
30 elítéltet foglakoztat, sikerült elérni, hogy a fogvatartottak munkaideje a ko-
rábbi heti 22 munkaóráról 33-ra növekedjen. Hasonló eredményeket várnak a 
börtön 15 főt foglalkoztató mosodai részlegétől is. 

Nikki Secker, a fogvatartottak munkáltatását szervező egység (üzleti fejlesz-
tési osztály) vezetője közvetlen kapcsolatot lát a munkaórák számának növelése 
és az elmélyültebb szaktudás megszerzése között. Nikki Secker és kollégái a 
HMP Bristol intézetben létrehoztak egy projektet, illetve egy, a projektért felelős 
csoportot, amelynek tagjai heti rendszerességgel elemzik az eredményeket.  

A Dolgozó Börtönök Projekt névre keresztelt kezdeményezés integrált része 
a HMP Bristol napi rutinjának. A korábbi gyakorlattól eltérően kisebb munka-
műhelyeket nyitottak, és újdonság az is, hogy cellában végezhető munkát is biz-
tosítanak az elítéltek számára. Így be tudtak vonni a munkáltatásba olyan fogva-
tartottakat is, akiket korábban nem lehetett munkavégzésre motiválni. 

Az intézetben versenyképesebb termékek előállítására is szerződni tudtak, 
mint például a karácsonyi díszek készítése vagy a vízszerelő-felszerelés cso-
mag összeállítása. A projekt rugalmasan igazodik a megváltozott társadalmi és 
gazdasági követelményekhez, és ezáltal lehetővé teszi a fogvatartottak számá-
ra a fejlődést. 

Forrás: Longer working hours for prisoners at HMP Bristol. BBC News, 
2011.10.03. 

A bibliaismeret tanítása a texasi büntetőintézetekben 

Az 1900 főt fogvatartó houstoni Darrington börtönben 40 elítélt négy évig bib-
liaismereti tanulmányokat folytathat, és bizonyítványt szerezhet a képzés vé-
gén. Ezt követően szolgálatot láthatnak el más börtönökben. Texas állam 111 
büntetőintézetben hirdették meg a programot, amelynek résztvevőiként első-
sorban a hosszabb időtartamú szabadságvesztésre ítélteket szeretnének látni. 
A kezdeményezés potenciális segítségnyújtást jelent számos fogvatartott szá-
mára, hogy az életüket gyökeresen megváltoztathassák. Brad Livingston, a 
Texas állam büntetés-végrehajtását felügyelő minisztérium osztályvezetője elé-
gedett az előkészület eredményeivel.  

A Délnyugati Baptista Teológiai Szeminárium Fort Worth-ben, a Texasi 
Gyülekezet Déli Baptista Szervezete és a non-profit Texas Szíve Alapítvány vesz 
részt az előkészületekben és az oktatás beindításában. Az oktatók önkéntesen, 
ellenszolgáltatás nélkül fogják ellátni a feladatokat. Paige Patterson, a Délnyuga-
ti Baptista Teológiai Szeminárium vezetője abban bízik, hogy általuk több száz 
ember élete is pozitív irányba változhat. A Fort Worth Szeminárium hívja meg a 
tanárokat, a Texas Szíve Alapítvány 8 ezer dollár (kb. 1 millió 800 ezer forint) ér-
tékben szállít teológiai könyveket az intézetekbe. Elsőként a Darrington intézet-
ben kezdik el a tevékenységüket a fent említett baptista szervezetek.  

Forrás: Mike Ward: Prison officials to christen seminary for inmates. Friends of 
Justice, 2011.08.27. 
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Dohánytilalom Új-Zélandban 

Az új-zélandi börtönök feketepiacán 500 dollár (kb. 110 ezer forint) lett 30 
gramm dohány ára. Ez az ár ötszöröse az Osetra nevű legmárkásabb kaviárnak, 
amit az országban lehet kapni. A Mt. Eden büntetőintézetben 15 dollárt (kb. 3 
300 forintot) fizetnek egyetlen szál kézzel sodort cigarettáért. Az eddigi rutinel-
lenőrzések során több doboz dohányt találtak a börtönön belül. (A Christchurch 
női börtönben az elítéltek a papucsaikba rejtették a dohányt. Minden lábbeli bé-
lésében 50 gramm tiltott terméket helyeztek el.) A júliusban bevezetett dohány-
zási tilalom óta kétszeresére nőtt a dohány ára.  

Csak júliusban és augusztusban 31 fogvatartottat kaptak rajta a cigarettázá-
son. A büntetőintézetben évente 100 ezer, illetve 1 millió dollár (22 millió – 222 
millió forint) közötti összeget költenek nikotinpótló terápiára. A legmagasabb 
költség a tilalom bevezetésének évében jelentkezett.  

Forrás: Bevan Hurley: Tobacco ban in Mt. Eden prison. NZ Herald, 2011.09.11. 

Komolyzene a börtönben 

Vivaldi zenéjével érkezett a helyi konzervatórium zenekara a Brescia városában 
található Canton Mombello büntetés-végrehajtási intézetbe. Szólóhegedűsként a 
mindössze nyolc éves Valerio Scarano szerepelt. 

„Elítéltek, de nem kirekesztettek” címmel szerveztek előadást a börtön audi-
tóriumában. Francesca Gioieni igazgató a helyi önkormányzatot és a Luca Ma-
renzio Konzervatóriumot nyerte meg az ügy érdekében. 

Az előadást már korábban a 80 fő elhelyezésére alkalmas Verziano intézet-
ben is megtartották. 

Forrás: Luigi Fertonani: Reclusi, ma non esclusi. Brescia Oggi, 2011.10.29.  

Kísérleti program egy spanyol intézetben 

A Galicia tartományban található Pereiro de Aguiar büntetés-végrehajtási inté-
zet elítéltjei a szabadidejükben önkéntesként társadalmi munkát végezhetnek. 
Egyelőre öt fő jelentkezett az új programba. Az AECC, a Progape, az Aixiña és 
az Adega cégek adnak munkalehetőséget számukra. 

A Társadalmi Kirekesztettség Megelőzése Társaság vezetője, Raquel Crespo 
és a Pereiro de Aguiar büntetőintézet igazgatója, Silvia Alonso fontosnak tartja 
olyan tevékenységek végzését, amelyek megmutatják az elítéltek segítőkészsé-
gét. A fogvatartottak számára ily módon a társadalom tagjaival való találkozás 
is pozitív élményt ad, és a munkájuk eredménye láthatóbbá válik.  

Forrás: Una iniciativa pionera en Pereiro de Aguiar. Europa Press, 2011.10.26. 



Király Klára 

98 Börtönügyi Szemle 2011/4. 

Irodalmi kurzus az elítéltek számára 

A dél-olaszországi Bellizzi büntetés-végrehajtási intézet – Avellino város börtö-
ne – szeretne jelen lenni a 2012-es Torinoi Könyvvásáron, éppen ezért egy iro-
dalmi kurzust indítottak a fogvatartottak számára – látványos eredményre szá-
mítva mind az írásos, mind a szóbeli kommunikáció fejlesztése terén. Cristina 
Mallardo, a börtön igazgatója szerint szükség van a társadalmi együttérzésre és 
segítségnyújtásra, hogy a fogvatartottak biztosan tudják: nincsenek magukra 
hagyva. Erre kiválóan alkalmas a kurzus, amelyre az intézet a Bimed alapít-
vánnyal együttműködve készül fel.  

Cristina Mallardo úgy véli, hogy a költészet megjelenése a börtön falain be-
lül egyben a kultúra reklámozását és az elítéltek alkalmasságát is jelenti a kultú-
ra befogadására. A kurzus résztvevőinek azt szeretnék átadni, hogy csak a kul-
túra ismerete és a kulturált viselkedés teszi őket önállóbbakká. A költészet segít 
jobbik énjük feltárásában, ezáltal a beilleszkedésben is. Jutalom is vár azokra a 
fogvatartottakra, akik hajlandók a tanulásnak szentelni szabadidejüket.  

Forrás: La poesia entra nel carcere di Bellizzi. Corriere Irpinia, 2011.10.27. 




